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EXAMEN : CERTIFICAT D’APTITUDE PROFESSIONNELLE Durée : 2 h
SPECIALITE : BATIMENT - SECTEUR 2
Epreuve : Mathématiques — Sciences Physiques Coeffi cient: 2

Ce sujet comporte 5 pages, numérotées del/5 ASHurez-vous que cet exemplaire soit compléteSt
incomplet, demandez un autre exemplaire au cheélie.

La clarté des raisonnements et la qualité de lactézh interviendront pour une part importante dans
'appréciation des copies. L'usage des instrumeatsalcul est autorisé.

Le candidat répondra directement sur le sujet.

MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1 : (5 points)

Le tableau suivant donne la répartition des vidasstruites (gros ceuvre uniquement) en 2004 par
une entreprise de maconnerie, en fonction de lgeréa surface habitable.

Aire de la surface au Effectif Centre de classe Produit
sol enm n Xi N Xi

[60;80] 4

[80;100] 11

[100;120] 17

[120;140] 8

1— L’entreprise a-t-elle construit une villa de 1M0?
oul NON PEUT-ETRE tBarer votre réponse)

2 —Combien de "gros ceuvre” de villas ont été fatscette entreprise en 2004 ?



EXAMEN : CAP SECTEUR 2 BATIMENT MSC2/1 Page : 2/5

Epreuve : Mathématiques — Sciences

Exercice 2: (5 points)

On désire réaliser la porte d’entrée schématiséessous . Les cotes sont en centimeétres.

o/

O

18t

h

100

1) Calculer le rayon R du demi-disque.

Le dessin n'est pas a I'échelle.

La porte est constituée d’'un
rectangle et d'un demi disque

2) Calculer la hauteur totale h de la porte eniggrites puis en métres.

Pour renforcer la porte qui tourne autour de ADfix& sur celle-ci une barre métallique AC.

3) Tracer AC . Les triangles ADC et ABC sontristangles ? Pourquoi ?

4) Calculer la longueur de la barre AC. Donna€ékultat arrondi au centimetre.

5) Quelle est la mesure de I'angle CAB ? Doreeésultat au degré pres.
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Epreuve : Mathématiques — Sciences

SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

Exercice 1 : (5 points
o . F‘h"" N
1)  Que signifie le symbole ci-contre ? FUA ﬂ"_

2) Décrire ce que vous devez faire et les instrumeonns vous avez besoin pour mesurer le pH
d’un liquide.

3) Cocher la bonne réponse :
Un vinaigre a un pH de 2,7. Son pH est : ad:| ; neutll:l ; baxa'ql:|
L'eau distillée est neutre. Quel est SON PH 2 ....ve it e

4) On verse petit a petit de I'eau distillée dansiteigre de la question 2.
Comment €Volue SON PH 2 ..o e

Exercice 2 : (5 points)

La plaque signalétique d'une machine a bois corapestindications suivantes :
4 kw 230V 530 kg 50 Hz

1 a) La tension d'alimentation est-elle continuabernative ? Justifier votre réponse :

b) Quel est le nom de I'appareil qui permet di gette tension sur un écran ?
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Epreuve : Mathématiques — Sciences

2) Compléter le tableau suivant :

Nom de la grandeur Syrr;gg:jeeﬂ? la Nom de l'unité dg  Symbole de
physique granc mesure I'unité de mesure
physique
4 kW
230V
530 kg
50 Hz

3) On veut protéger la machine a bois d’'une tr@gmde intensité de courant, laquelle détruirait le
moteur.

a) Parmiles appareils suivants, que peut-on utijpser protéger la machine (entourer votre ou
VOS réponses) :

Ampéremeétre Disjoncteur Cuve a électrolyse

Voltmeétre Fusible Wattmetre

b) Cet appareil doit-il étre placé en série ou envdéion avec la machine ? Pourquoi ?
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FORMULAIRE
Puissances d’un nombre Périmétres
Cercle de rayon R : p=2TR

10°=1; 10' =10 ; 10> =100 ; 10° =1000
10'=01 ;107 =001 ;107 =0,001

2 3
a =axa ;a4 =axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

=« avec b= 0
b

| o

o

avec b#0 etc#0

1

Q
S
[S RS

Proportionnalité

a et b sont proportionnels a c et d
(avec c20 et d=#0)
et . a b
equivauta —=—
c d
équivauta ad=bc

Relations dans le triangle rectangle
C
AB*+ AC? = B(*?
Al B
sinBzin;cosB:—ﬁ;tanB=A—C
BC BC AB

1és relative au triangle
A

AN
X

Propriété

si (BB) // (CC)

alors
4B _AB'_ BB
AC AC' CC’

Rectangle de longueur L et largeur / :
p=2L+DH

Aires

Triangle =

l bh
2
Rectangle A4 =11

b
Parallélogramme A =bh i h ;
b

Trapéze A4 = %(m 3Y b
|

b
Disque de rayon R A=nR?
Yolumes
Cube de coté a : V=a

Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle)
de dimensions 1, p, h : -“1
V=iph (i

P U

1
Cylindre de révolution ou A est ’aire de la

base et 4 la hauteur : V=A4dh
Statistiques
Moyenne : x
. MX, Xy o+ LX,
noAn, +e tn,
Fréquence : f
n n, n
f|'_‘ﬁl 9fz:N > ;fﬁ:ﬁ
Effectif total : N
al ’intéréts si es
Intérét : /
Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de périodes : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1




